

Сов. аудиоцда, 1984, 24 марта, №56

ВО ИМЯ МИРА

В Союзе композиторов СССР состоялась пресс-конференция, посвященная подготовке и организации II Международного музыкального фестиваля. О программе этого смотра рассказал первый секретарь правления Союза композиторов СССР, председатель оргкомитета Т. ХРЕННИКОВ.

Лучшие концертные залы советской столицы с 15 по 24 мая будут отданы участникам II Международного фестиваля. Первый фестиваль был проведен в Москве в 1981 году. Он получил широкий отклик у всех, кому действительно дороги судьбы культуры, кто поднимает свой голос художника в защиту жизни на земле. Он по праву считается одним из самых ярких и представительных музыкальных форумов мира. Три года назад в программе концертов Первого международного прозвучали произведения композиторов из 23 стран мира.

— На этот раз будет представлено творчество композиторов 42 стран всех континентов планеты, — сказал Т. Хренников.

В исполнении прославленных музыкантов и художественных коллективов Москвы, Ленинграда, Киева, Риги, Вильнюса прозвучат 118 произведений 94 зарубежных и 21 советского композитора.

Афиши этого праздника украсят имена композиторов, составляющих сегодня гордость музыкальной культуры своих стран, будут исполнены произведения Л. Пипкова (НРБ), З. Келлера, Э.-Г. Майера (ГДР), Х. Лойла (Куба), Ц. Нацагдоржа (МНР), К. Пендерецкого (ПНР), И. Думитреску (СРР), А. Мойзеса (ЧССР), В. Николовски (СФРЮ), С. Сармаста (ДРА), Б. Бриттена (Великобритания), М. Теодоракиса (Греция), Л. Берро, Ф. Манино (Италия), М. Бенниса (Марокко), С. Барбера, Л. Бернстайна и других.

Многонациональная музыка Советской страны будет представлена произведениями Д. Кабалевского, 80-ле-

тие которого отмечается в этом году (увертюра к опере «Кола Брюньон» откроет концертную афишу праздника), Т. Хренникова, Г. Свиридова, Р. Щедрина, А. Эшпая, А. Петрова, К. Хачатряна, Б. Чайковского, Т. Шахиди, В. Гаврилина, В. Тормиса, А. Штогаренко и других.

Известие о проведении нового музыкального форума в Москве вызвало горячий отклик у мировой общественности. II Международный музыкальный фестиваль, как и предыдущий, носит девиз «Музыка за гуманизм, за мир и дружбу между народами».

— В современной сложной международной обстановке авторитетный форум прогрессивных музыкантов не только внесет свой вклад в развитие мировой музыкальной культуры, — сказал Т. Хренников, — но и, без сомнения, станет подлинным праздником взаимопонимания, мира и дружбы между народами!

А. БУДЕННЫЙ.